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PROCÈS-VERBAL 
 

BUREAU 
28 Septembre 2023 – VISIOCONFERENCE 

 
 
 
 

PRESIDENCE : Serge MOTTIER 
PRESENTS : Philippe DULON – Odile ESKÉNAZI – Philippe LEPRÉVOST – Jacques TUFFIÈRE - Gérard CLAIRE -
Yves BOISSERIE - 
ASSISTENT : Alain DONIAS (CTS) - Richard CURSAZ (CTS) – Thibault MANELPHE (CTS en formation) 
EXCUSES : Pascal DELAGE  
  

Ordre du jour 

 INTERVENTION DU PRESIDENT 
 VALIDATION DES PV  
 POINT SECRETARIAT 
 POINT TRESORERIE 
 INTERVENTION DES CTS 
 RETOUR SUR LE DERNIER COMITE DIRECTEUR 
 POINT SUR NOS GRANDS EVENEMENTS 2024 
 INTERVENTION : CSO, CRR, CRJ, FORME ET SANTE, FORMATION 
 PROCHAINE REUNION DU BUREAU EXECUTIF 

 

INTERVENTION DU PRÉSIDENT – POINT D’ACTUALITE 

• Présentation de Thibault MANELPHE, CTS en formation en prévision du remplacement de Alain 
DONIAS. Il a rejoint la ligue le 1er septembre. Nous lui souhaitons la bienvenue.  

• Etat des licences : Aujourd’hui nous sommes quasiment à égalité par rapport à la même date en 
2022. Le CD 44 est très en avance CD49 en retard, les autres CD dans la moyenne. Il faut être 
vigilants. C’est difficile de prendre sa licence en ce moment avec la nouvelle méthode. 
 

Validation des PV  

• Validation du PV du Bureau exécutif du 27 Juin 2023 :  adopté à l’unanimité sous réserve des 
modifications 

• Validation du PV des records : adopté à l’unanimité 

Point Secrétariat 

• Rien de spécial ce mois-ci. Les nouvelles circulaires ont été présentées lors du dernier Comité 
Directeur du 2 septembre à La Pommeraye. 

Point Trésorerie 

Opération JO 

Concernant les prochains JO, il n’était pas envisageable ne pas être de la fête. La ligue a acquis 50 places de 
catégorie C le 3 aout et 50 places de catégorie A les 5-7-9 août - que des matins.  

Le coût d’achat de ces places est de 29.950 euros dont 50 % ont déjà été versés. A cette somme, il faut 
rajouter le transport don le devis est en cours.  

Une réflexion est en cours pour une éventuelle participation aux animations périphériques. Une demande 
devis pour que les 200 participants aient un tee-shirt commun pour cet évènement. Le total de cette 
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opération se situe entre 270 et 300 euros par participants. Nous envisageons de demander une participation 
de 30 euros par personne et de laisser le repas à la charge des participants.  

La commission précédemment créée doit se mette en place pour affiner les modalités et désigner les 
participants, les CD doivent proposer des noms. 

Etat des comptes 

Le point trésorerie de fin août montre une situation saine voire confortable. Nous pouvons être confiants sur 
l’atterrissage de fin d’année. 

Notas  

- Les Jobs dating nous laissent un bonus de 1000 euros par opérations soit 5000 euros. 

- Les subventions régionales de fonctionnement devraient être globalement en baisse de 16%, pour 
la Ligue d’athlétisme de 10% soit – 5000 euros, ce qui montre nos bonnes relations avec cette 
institution. 

- Il est également proposé 4 buvettes qui seront tenues par la ligue dans diverses manifestations au 
stadium et aux France élite d’Angers. Un appel à la mobilisation des élus et des bénévoles est lancé. 

Intervention des CTS 

FORMATION : Alain DONIAS 

- L’OFA a lancé une opération pour former des initiateurs U12 et U16 avec un crédit formation de 200 
euros (initiateur U12). Les clubs n’ont pas encore donné tous les noms. Trois clubs ont annoncé qu’ils 
avaient trois futurs entraineurs sans les nommer, nous attendons leur retour. 

- La mutation de Céline Leynier pose de graves questions concernant la gestion et le suivi des 
formations. Nous nous interrogeons sur les circonstances de cette mutation qui ne nous semblent 
pas limpides. 

- Si on veut réamorcer la pompe des formations d’entraineurs, il faut remettre de la pratique technique 
et de la pédagogie dans le niveau 1, en faire un format court et simple bien centré sur des assistants. 
Il faut dégraisser le niveau 2.  

PERFORMANCE : Richard CURSAZ  

Démarrage de la campagne de mise en liste. La rentrée du Pôle se fera le 11 octobre avec 30 athlètes dont 
20 listés. La liste espoir est portée par la section sportive. Pour la mise en listes des niveaux de performances 
sont à réaliser, tous nos repêchages sont pris en compte soit 45 listes pour 29 l’année dernière. La Fédération 
veut valoriser le pôle France ce qui justifie les repêchages sur le pôle. On les valorise car ils restent sur des 
structures fédérales. On espère ne pas oublier d’athlètes, on essayera de rattraper après coup. Le dépôt à la 
fédération de la mise en liste se fait au 1er janvier, on a encore un peu de temps. 

Le nombre de nos athlètes en structure est en augmentation, c’est positif : 35 sur les structures Nantes / 
Poitiers / Bordeaux. 3/4 de nos athlètes sont sur des structures. 
 
Interligues hors stade : 2 athlètes devaient participer mais les deux seront absent dont 1 avec excuse valable.  
Pour le deuxième, il lui a été stipulé que s’il ne représente pas la Ligue, il ne sera pas soutenu. L’aide sera au 
prorata de son investissement.    
 
Point noir sur la région pour le développement de la performance : Les clubs ne soutiennent pas à la hauteur, 
les démarches hors ligue. La ligue avance sur le haut niveau mais les clubs restent à quai. 
 
NOUVEL ARRIVANT : Thibault MANELPHE (CTS en formation) 

Vient de Brest, investit en Bretagne notamment à l’ETR sprint-haies. Connait un peu le milieu fédéral et 
découvre l’environnement des CTS. Alain l’accompagne. Ces actions vont porter sur du développement avec 
les comités sur tout le territoire pour renforcer l’identité « Ligue ». Pour l’instant 40% de son temps est 
consacré à sa formation.  
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Retour sur le dernier CD 

L’agacement et énervement du président ont peut-être choqués. Ce qui important, c’est d’avancer. Il n’y aura 
pas d’Assises des clubs. Nous allons nous organiser différemment. Thibault et Malo ont pour mission de 
rencontrer les comités pour des échanges et des réunions comité par comité.   
 

POINT SUR NOS GRANDS EVENEMENTS 2024 

1er semestre 2024 fourni 

Cross Ouest France 
- Le comité d’organisation s’est réuni lundi dernier : Bonnes relations avec UNSS et l’UGSEL qui 

permettent l’organisation de courses scolaires mixtes public/privé. C’est plus compliqué avec l’USEP 
qui posent des conditions inacceptables. La décision est qu’ils viennent à nos conditions ou qu’ils ne 
viennent pas.  

- Les parcours sont validés. On aura une belle édition avec de beaux parcours.  
- Les 2 salariés de la Ligue sont bien intégrés dans l’organisation, cela amène un bon niveau de 

compétences. Un satisfecit particulier sur l’outils de gestion des bénévoles. 
- Bonne ambiance entre les clubs sarthois, le comité 72 et la Ligue. 

France cadets juniors en salle.  
Anne Réthoré suit le projet. Attente du retour fédération notamment sur la désignation du chef de projet 
fédéral que l’on ne connait pas encore.   
 
France marche à Fontenay-le-Comte. 
Nous sommes en attente de la validation du bureau fédéral.  
 
Parcours de la flamme à Laval …  
Les porteurs sont identifiés, attente de validation par le CNOF (24 porteurs Mayennais + Bernard Rolland). 
Des animations sont prévues sur le stade pour créer une vitrine de l’athlétisme. 
 
…et dans le 49  
Mise en place d’un stand de Ligue avec des bornes interactives dont le financement est assuré en grande 
partie par la DRAGES. Seront également mis en place le mini stade, les cellules de courses.  Ces cellules 
peuvent également être utiles pour des salons notamment pour promouvoir le Sport Santé. 
 
France élite à Angers.  

- Inquiétude quant à l’état du club E2A co-organisateur de l’évènement. 
- 1ere réunion avec technique avec la fédération programmée le 11 octobre pour valider le stade 

 
 Intervention : CSO, CRR, CRJ, Forme et Santé, Formation 

CSO 

Retour sur la réunion en visio de la CSO nationale : Modification concernant les interclubs 2024 avec 2 poules 
nationales de 6, passage de 7 à 8 juges par équipe. En 2025 refonte totale des interclubs avec un règlement 
par niveaux. Infos sur la nouvelle règle des mutés et l’inscription du steeple féminin au programme des 
interclubs. 

Reste à régler le problème du 12 mai inséré dans un grand week-end férié, 1er tour des interclubs. Certaines 
ligues ont annulé le 1er tour cette année par crainte de manque de juges et d’athlètes. 

Plénière de la CSO nationale 18 novembre.  

CRR 

- Prochaine réunion le 21 octobre. Attribution des labels sur  50 épreuves en 2024. 19 organisateurs 
n’ont encore rien réglé.   L’organisation des Sables d’Olonnes n’est pas saisie dans CALORG.  

- Pas de retour négatif sur la disparition du calendrier papier. Peut-être pourrions-nous vérifier le 
nombre de connections au calendrier informatique.  
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- Malo souhaite une autorisation d’accès à CALORG pour se former 

CRJ 

- Le 5 mai est programmé un tour équipe athlé.  
- Difficulté de caler les dates des départementaux dans un calendrier 2024 très chargé.  
- Décision de maintenir une compétition Benjamins / Minimes dans la Ligue malgré l’organisation des 

Championnats de France ce même jour au stadium. Les juges sollicités ne devraient pas être les 
mêmes. 

Forme et santé 

Une commission MN est programmée à la Pommeraye le 14 octobre. 

Formation 

6 modules dirigeants sont au calendrier. Chaque module est plein mais seulement 1 ou 2 inscrits de notre 
Ligue. 

 
Prochaine réunion du Bureau Exécutif en visio : 25 octobre 19h30 



 RECORDS - LIGUE D'ATHLETISME DES PAYS DE LA LOIRE

Record (Actuel) -  - Régional - P-L

MARCHE ROUTE

Séniors -  - Hommes

20 Km Marche Route (M) 1h18'59'' HO BORDIER Gabriel 97 19/08/23Us st berthevin Budapest
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